

## **PROGLAS ZA NEPRISTRANU, POŠTENU I OBNOVLJENU HRVATSKU DRŽAVU KOJA ĆE BITI U SLUŽBI SVIH**

Hrvatska država je, istovremeno, jedan **teritorij**, koji treba biti nepovrediv i ne smije biti predmet trgovine, **narod**, koji je jedini nositelj suvereniteta, te **institucije** koje je sebi stvorila, uključujući i **vladu**, kojoj je politička moć jednostavno privremeno delegirana s mogućnošću opoziva, kao što i priliči **demokraciji**, kojoj su političke stranke samo instrumenti u službi zajedničkog dobra. Ni jedan dio naroda ili teritorija ne može sebi pripisati pravo vršenja nacionalnog suvereniteta.

Danas, potreba države nikada nije bila veća, jer je to ono što čini da jedno društvo postoji.

To je temelj na kojem narod može opstati ukoliko čini sve da ga se poštuje, a to je jedna od glavnih pokretačkih snaga. Samo na državi nacionalna zajednica može utemeljiti svoju neuništivost.

Da bi i kako bi društvo bilo stabilno, sadašnja država mora se duboko transformirati kako bi odgovorila na izazove s kojima se zemlja suočava, iznutra i izvana. Težina suvremenih političkih i ekonomskih problema te potreba za većim strukturnim prilagodbama, koje iz njih proizlaze, zahtijeva rekonstrukciju javnog djelovanja. Državni dužnosnici i odgovorni svih uslužnih službi moraju biti u potpunosti svjesni ovih izazova. Zemlja se ne može oporaviti, ako oni koji obavljaju ta zaduženja nisu svjesni, kako prijeđenog puta od proglašenja neovisnosti, tako i sadašnjeg stanja ali i akcija koje treba poduzeti u budućnosti.

Nakon višegodišnjeg zanemarivanja, nebrige i osiromašenja, zbog nesposobnosti, lakomisenosti i improvizacija, došlo je vrijeme da se prodrmano. Svatko to zna i da se treba uskladiti s tim uvjerenjem. Nitko se ne može prepustiti intelektualnoj lijenosti, nepažnji, obeshrabrenju, stagnaciji i neuspjehu. .

Mnoštvo poteškoća i izazova koje treba svladati ne smije poremetiti ponos u služenju državi nego inspirirati sve one koji su zaduženi da se ostvare nacionalni interesi. Naprotiv, to bi trebalo motivirati svakog i sve odgovorne u službi države koji trebaju preispitati ciljeve javnog djelovanja, usklađvanjem zadaća za koje su zaduženi, kako bi se poboljšala učinkovitost mjera koje trebaju pokrenuti, a isto tako trebalo bi pojednostaviti pravila i procedure, osiguravajući istovremeno veću pravnu zaštitu kako za sve javne tako i privatne čimbenike.

Traženi napori su, pogotovo s pristupanjem Europskoj zajednici teški, i ponekad bolni. To je razlog zašto oni moraju biti progresivni i prihvaćeni u dijalogu sa sudionicima kako na svim razinama vlasti tako i u svim sektorima ekonomskog i društvenog života. Ne postoje druga rješenja koja bi dala zemlji mogućnost potrebnog manevriranja. To uključuje i poduzimanje mnoštvo tehničkih mjera s kojima će se trebati suočiti državni dužnosnici u svojim područjima djelovanja.

Svi su oni pozvani na veliko djelo, na intelektualni, materijalni i moralni oporavak, koji je pokrenut nekoć, u vrijeme još bolnije za nacionalno sjećanje, a što se izgubilo iz vida. Jedan takav poduhvat je neodvojiv od novog morala u javnom djelovanju. To će biti moguće jedino povratkom izvorima od općeg interesa, što ne bi trebalo biti besmislena riječ, kao što to ne smije biti i pojam javne službe. Javni interes, javno dobro mora biti cement budućeg hrvatskog društva i biti tkivo nacionalnog duha, put u budućnost.

Služba javnog interesa ne opravdava da država vodi brigu o svemu, ali to uglavnom uključuje stanje duha koji nadilazi kategorije čisto sebičnih interesa kako pojedinaca tako i grupa, a da ih isto tako ne niječe totalno.

To znači da državnim službenicima njihove karijere moraju biti manje važne od njihovih obaveza, te da njihov statut ne može biti zamišljen drugačije nego da osigura njihovu neutralnost i učinkovitost u službi svih građana. U skladu s tim, zasluga i kompetentnost u službi trebaju imati prednost, a to podrazumijeva prekid s metodama i navikama iz prošlih vremena, prekinuti s naslijeđem totalitarne ideologije i s praksom države-partije, kako bi se raskinulo sa podjelama u društvu ali i s osobnim rivalstvima na čelu države. To podrazumijeva konačno provođenje ideje da je vlada najprije i isključivo u službi države i nacije, a ne jedne ili više političkih stranaka, a još manje jednog pojedinca.

Raskid s povlačenjem u sebe ili stranačkim duhom, zahtijeva da javna uprava, koja uključuje državne, lokalne i regionalne uprave, ne bude više segmentirana, rascjepkana, već kooperativna, koherentna i solidarna za dobrobit ljudi i korisnika. Konkretno akcije moraju biti prikladne za vođenje opće i perspektivne političke vizije. Izazovi na kratki i duži rok, kao i zahtjevi svakodnevnog rada, ne bi trebali biti odvojeni od cjelokupne vizije i predviđanja koje zemlja izrazito potrebuje. To je odgovornost svih u cjelini, i svakog pojedinačno, ne samo unutar državnog aparata na svim razinama, nego također u društvu i u svim područjima života zajednice. Nepovjerenje i sumnje koje su se možda mogle pojaviti, ponekad nažalost i s pravom, prema javnim službenicima i institucijama, moraju podstaknuti svakog nositelja dijela javne vlasti da odbaci aroganciju bilo koje vrste i da se otvori i bude skroman u ispunjavanju svojih zadaća, ali i hrabar i domišljat u vršenju povjerenih zadataka, u izradi konstruktivnih prijedloga i u provedbi odluka legitimno i legalno donesenih. Prvotna odgovornost vlasti i ljudi koji su imenovani na čelo administrativnih službi države, ili onih koji su zaduženi za primjenu pravde u sporovima između pojedinaca ili između njih i državnih organizacija, jest da za svoje djelovanje odgovaraju društvu i narodu. Služiti državu je prije svega odgovornost a tek zatim čast, ali zato nikada ne može biti privilegija ili nadarbina.

Zato se politička reforma, intelektualni oporavak i moralna obnova, moraju temeljiti na načelima poštenja, nepristranosti, transparentnosti javnog života, građanskog otriježnjenja svijesti i visokim etičkim standardima, ne samo političkog osoblja i onih koji upravljaju nego i sudaca i dužnosnika .

Pariz, 20. svibnja 2014.

U ime Predstavničkog Vijeća Ustanova i Zajednice Hrvata Francuske

Vlatko MARIĆ  
Tajnik



Marc GJIDARA  
Predsjednik